
Dvě středně náročné trasy bez větších stoupání měří 
13 a 46 km. Provedou vás nádhernou krajinou zvanou 
Mariánská zahrada. Kratší okruh vede z Ostružna přes 
Podhradí a zpět. Delší okruh začíná v Jičíně a přes Sta-
ré Hrady a Markvartice vás zavede zpět do Jičína.
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Dva okruhy Mariánskou zahradou
Jičínsko
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JIČÍN
Město Jičín dosáhlo svého největšího historického rozmachu 

za Albrechta z Valdštejna, který z něj učinil centrum svého panství. Jednu 
stranu podloubím lemovaného náměstí tvoří Valdštejnův zámek, v němž 
se v současnosti nachází muzeum a informační centrum. Zámek je pro-
pojený krytým schodištěm s kostelem sv. Jakuba Většího. Dominantou 
centra je Valdická brána, ze které se nabízí krásná vyhlídka do  okolí. 
Na opačné straně náměstí stojí v těsné blízkosti valdštejnské jezuitské 
koleje kostel sv. Ignáce.

OSTRUŽNO
Dominantou obce je barokní kostel Povýšení svatého Kříže, jedna z nej-
významnějších staveb pozdního baroka v  regionu. Blízké rybníky jsou 
přírodní památkou a hnízdní lokalitou mnoha ptačích druhů.

I. OKRUH 

Ostružno – U Svaté Trojice ( 4364  – 2 km) – Podhradí (  , nezn. cesta – 6,7 km) – Vokšice ( 4368  – 

9,1 km) – Březina ( 4368  , 4364  – 10,9 km) – Ostružno (nezn. cesta – 13,1 km)

II. OKRUH 

Jičín – Podhradí ( 4368   – 4,9 km) – Chyjice ( 4368  – 9,3 km) – Údrnice ( 4368  – 18,9 km) – Libáň ( 4368  – 

22,6 km) – Zelenecká Lhota (nezn. silnice – 26,8 km) – Markvartice (31,3 km) – Příchvoj (34,3 km) – 

Ostružno ( 4364  – 40,5 km) – Jičín ( 4364  – 46,1 km)

VOKŠICE
Ve Vokšicích se nachází dvoukřídlý zámek z roku 1660, který 
doplňuje park, zelinářská zahrada a hospodářské budovy. 
V prostorách jedné z nich vznikla Galerie J. B. SPEKTRUM. 
Nedaleko stojí pozoruhodná barokní sýpka.

PODHRADÍ
Nad obcí byl kolem roku 1300 postaven mohutný hrad Ve-
liš, který byl v roce 1658 na císařský rozkaz rozbořen. V 19. 
století byla většina pozůstatků hradu zničena při rozšíře-
ní nedalekého čedičového lomu. Z místa je pěkný kruhový 
rozhled. V obci stojí barokní kostel sv. Václava s venkovním 
schodištěm zdobeným sochami. Severozápadně od  obce 
se nachází poutní místo s Loretou, která je součástí tzv. 
barokní komponované krajiny Mariánské zahrady. 

U SVATÉ TROJICE
Nedaleko obce Ostružno byla na  konci 17. století vysta-
věna nezvyklá kaplička, která má trojúhelníkový půdorys 
s dveřmi uprostřed všech tří stran a vrcholí trojdílnou ku-
polí s lucernou. 

LIBÁŇ
Nejstaršími památkami v obci jsou původně raně gotický 
kostel Nalezení sv. Kříže z druhé poloviny 13. století, kos-
tel sv. Jiří v části Psinice a také barokní kostel sv. Ducha, 
ve kterém se dochovaly vzácné barokní varhany. V obci je 
přírodní koupaliště, minipivovar, možnost nákupu a stra-
vování.

HRAD A ZÁMEK STARÉ HRADY
K původně gotickému hradu, na jehož stavbě se zřejmě po-
dílela huť Petra Parléře, byl později přistavěn renesanční 
zámek s rozsáhlým podzámčím. Dodnes se zde dochovala 
renesanční figurální sgrafita a gotická kaple 
se vzácným renesančním oltářem.

 

Kaple sv. Anny, Ostružno

TIPY
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